
Âóçîâñêî-àêàäåìè÷åñêàÿ îëèìïèàäà 2011-12 ó÷. ãîäà
Ïåðâûé (çàî÷íûé) òóð äëÿ 11 êëàññà

1. Êóçíåö ìîæåò ïîäêîâàòü îäíî êîïûòî ó ëîøàäè çà 5 ìèíóò.
Ñêîëüêî âðåìåíè ïîòðåáóåòñÿ 8-è êóçíåöàì ÷òîáû ïîäêîâàòü âñå êîïû-
òà ó 10-è ëîøàäåé, åñëè íà äâóõ íîãàõ ëîøàäü ñòîÿòü óæå íå ìîæåò?
Îáúÿñíèòå, êàê îíè äîëæíû ðàáîòàòü, ÷òîáû âðåìÿ âñåé èõ ðàáîòû
áûëî ìèíèìàëüíî.

2. Íà ñòîëå ñòîèò ñàìîâàð. Âîäà â íåì íåïðåðûâíî êèïèò. Ïÿòü
÷åëîâåê ìîãóò âûïèòü êèïÿòîê èç ñàìîâàðà â òå÷åíèå ïîëóòîðà ÷àñîâ,
à âîñåìü ÷åëîâåê � â òå÷åíèå îäíîãî ÷àñà. Ñêîëüêî âðåìåíè áóäóò îïî-
ðîæíÿòü ñàìîâàð îäèííàäöàòü ÷åëîâåê? Ñ÷èòàåòñÿ, ÷òî âñå ïîðöèè
÷àÿ îäèíàêîâû, à âîäà èç ñàìîâàðà âûêèïàåò ðàâíîìåðíî.

3. Â òðåóãîëüíèêå ABC óãîë B ðàâåí 20◦, à óãîë C ðàâåí 40◦ ãðàäó-
ñàì. Äîêàæèòå, ÷òî áèññåêòðèñà AD óãëà A òðåóãîëüíèêà ABC ðàâíà
ðàçíîñòè åãî ñòîðîí BC − AB.

4. Ìàøèíà, äâèãàÿñü â îäíîì íàïðàâëåíèè, çà ëþáîé ïðîìåæóòîê
âðåìåíè â îäèí ÷àñ ïåðåìåùàåòñÿ ðîâíî íà 60 êì. Ìîãëà ëè îíà çà äâà
ñ ïîëîâèíîé ÷àñà ïðîåõàòü ðàññòîÿíèå áîëüøå, ÷åì 150 êì?

5. Ïóñòü y = k1x + b1, y = k2x + b2 è y = k3x + b3 � óðàâíåíèÿ òð¼õ
êàñàòåëüíûõ ê ïàðàáîëå y = x2. Äîêàæèòå, ÷òî åñëè k3 = k1 + k2, òî
b3 > 2(b1 + b2).

6. Â êâàäðàòíîé òàáëèöå çàêðàøåíû íåêîòîðûå êëåòêè. Èçâåñòíî,
÷òî êàæäàÿ çàêðàøåííàÿ êëåòêà ðàñïîëîæåíà èëè â ñòîëáöå, â êîòî-
ðîì çàêðàøåíî íå áîëåå 40% êëåòîê, ëèáî â ñòðîêå, â êîòîðîé çàêðàøåíî
íå áîëåå 40% êëåòîê. Êàêîâ íàèáîëüøèé ïðîöåíò çàêðàøåííûõ êëåòîê
òàáëèöû?


